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Svar på fråga 2024/25:438 av Olle Thorell (S) 
Skydd för kopter och utsatta religiösa minoriteter i Mellanöstern 

Olle Thorell har frågat mig vilka åtgärder jag planerar att vidta, 

både inom EU och genom FN, för att stödja kopterna och andra 

utsatta minoriteter i Mellanöstern, och hur regeringen arbetar 

för att säkerställa att dessa grupper får det skydd och den 

rättvisa behandling som internationella konventioner kräver. 

Sverige agerar på bred front för att motverka inskränkningar av 

religions- och övertygelsefriheten genom att försvara och 

skydda individens frihet att välja religions- eller trosuppfattning. 

Sverige står i löpande kontakt med ledarna för trossamfund, 

inklusive representanter för kopter om deras situation. 

Sverige verkar för att EU ska ha en stark och enad röst till skydd 

för religions- och övertygelsefrihet, bl.a. genom EU:s särskilda 

representant för mänskliga rättigheter och EU:s särskilda 

sändebud för religions- och övertygelsefrihet utanför EU samt 

stöd till civilsamhället.  
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Tillsammans med EU lägger Sverige också återkommande fram 

en resolution om religions- och övertygelsefrihet i FN. Sverige 

avser också när så bedöms relevant inkludera frågan om 

religions- och övertygelsefrihet i de rekommendationer vi ger 

inom ramen för FN:s råd för mänskliga rättigheter i den så 

kallade allmänna ländergranskningen, Universal Periodic 

Review.  

 

UD:s särskilda sändebud för interkulturell och interreligiös 

dialog driver bland annat frågan om kopternas och kristna 

gruppers åtnjutande av de mänskliga rättigheterna och vad mer 

som kan göras för att motverka förföljelsen av kristna och andra 

utsatta religiösa minoriteter.   

Sändebudet arbetar tillsammans med andra internationella 

aktörer såsom den internationella kontaktgruppen för 

religionsfrihet och den internationella alliansen för religions- och 

trosfrihet för att öka skyddet av andra religiösa minoriteter i bl.a. 

Mellanöstern och Nordafrika. 

Regeringen har också förstärkt betoningen på religionsfrihet och 

skydd för kristna minoriteter genom reformagendan Bistånd för 
en ny era – Frihet, egenmakt och hållbar tillväxt. 

Stockholm den 20 november 2024 

 



3 (3) 

 
 

Maria Malmer Stenergard 
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